

# 浑南区企业从上市报辅到上市成功 最高可获700万元资金支持

浑南区(沈阳高新区)拟上市企业进入上市辅导期当年起3年内,企业所得税保持年均递增15%,每年给予企业最高100万元补助。对通过借壳方式实现境内上市,并将注册地迁至沈阳高新区的企业,一次性奖励200万元。

昨日,浑南区(沈阳高新区)关于支持企业上市发展的政策措施发布,在浑南区(沈阳高新区)的上市后备企业、上市企业及股权投资机构、基金管理机构将享受到各类补贴。

## 上市公司注册地迁至浑南区 可给予一次性200万元奖励

按照支持政策,拟上市企业进入上市辅导期当年起3年内,企业所得税保持年均递增15%的,每年给予企业最高100万元补助。上市后备企业上市申请得到证监会受理或核准,分阶段对企业申请上市过程中聘请中介机构等费用给予最高50万元补助。

此外还将给予上市后备企业项目建设用地

支持。对上市后备企业在区内投资新建符合国家产业政策的项目,优先安排土地使用指标,优先办理立项手续。

对通过借壳方式实现境内上市,并将上市公司注册地迁至浑南区(沈阳高新区),融资额在1亿元以上的企业,给予一次性200万元奖励。

## 基金公司投资当年 上市后备企业最高奖励200万

本次发布的措施里,还有专门针对股权投资机构、基金管理机构的。对于新设立或引进的股权投资基金、创投类基金管理机构及其设立的有限合伙公司型私募基金,在浑南区(沈阳高新区)租用办公用房的,按每年每平方米550元标准给予租房补贴,补贴期限3年。

以公司制形式、有限合伙形式注册的股权投资基金,按照实缴资本达到1亿元,给予50万

元扶持资金。实缴资本超过1亿元,每增加1亿元,扶持资金增加50万元,最高给予扶持资金200万元的标准,对基金管理人给予补助。

还将鼓励基金公司投资上市后备企业。对于天使、VC、PE、并购、市值管理等类型基金公司当年投资上市后备企业,按实际投资额的2%给予基金公司奖励,最高奖励200万元。

此外,对于三年内投资上市后备企业总数10家以上且投资总规模不低于2亿元,或者投资总规模达到3亿元以上的基金公司,给予基金公司一次性奖励100万元。

## 首次公开发行股票并上市企业分阶段奖励200万元

鼓励企业上市融资,对在境内首次公开发行股票并上市的企业分阶段奖励200万元。

原则上对在辽宁证监局申报辅导备案的企业奖励50万元。对中国证监会受理申请材料的

万元。在企业上市关键时间节点,为提高奖励时效性,也可提前兑现鼓励资金。鼓励资金兑现后两年内企业未成功上市的,则须退回鼓励资金。对企业在境外首次公开发行上市或借壳上市的,一次性奖励200万元。企业上市成功后,对为上市做出特殊贡献的企业高级管理人员和团队骨干人员给予奖励,上限不超过5人,奖励资金50-100万元。

对企业完成上市再融资,1亿元(含)以上5亿元(含)以下的一次性奖励50万元,5亿元以上的一次性奖励100万元。

对成功登陆“新三板”挂牌企业,按照挂牌和融资2个阶段给予奖励。对完成股份制改造并在“新三板”挂牌的企业一次性奖励50万元;挂牌后实现股权融资的,按照股权融资金额的3%进行奖励,累计最高不超过50万元。在区域股权交易市场标准板创新层挂牌的企业,一次性奖励10万元;挂牌后实现股权融资的,一次性奖励10万元。

辽沈晚报记者 胡婷婷

# 大辛生活垃圾焚烧项目每年可输“绿色”电力3.6亿度

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 大辛生活垃圾焚烧发电项目每年能处理99.9万吨生活垃圾,输送3.6亿度“绿色”电力。

昨日,一批环保志愿者走进焚烧发电厂,实地参观了解生活垃圾焚烧发电处理的工艺流程。

昨日,沈阳市生态环境局联合沈阳市沈北新区生态环境分局、沈阳市环保志愿者协会举办了六五环境日“美丽中国,我是行动者”主题系列实践活动——生活垃圾处理设施参观体验

活动。

活动现场,环保志愿者们在工作人员的引导下,通过沙盘了解了垃圾卸料平台、垃圾发酵仓、烟气处理等垃圾处理设施的功能及作用;透过玻璃参观垃圾仓、生活垃圾炉排炉、汽轮发电机、烟气净化设备等垃圾处理设施,详细了解了生活垃圾从进场,到变成渗滤液、炉渣、飞灰和烟气的过程;巨大的垃圾仓给环保志愿者们留下了深刻的印象,这里堆放着10-15天内沈阳市约五分之二的生活垃圾;在中央控制室里,环

保志愿者们直观地看到了垃圾熊熊燃烧的场景。

据介绍,沈阳大辛生活垃圾焚烧发电项目可对沈北新区、大东区、皇姑区和于洪区的生活垃圾进行无害化、减量化和资源化处理,年处理垃圾99.9万吨,输送绿色电力3.6亿度。不仅有助于解决生活垃圾日填埋量和填埋总量超负荷问题,还能让垃圾“变废为宝,转废为能”。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,本次

活动旨在通过普及垃圾处理知识,让人们体会垃圾处理过程中的不易,引导人们自觉行动起来,减少生活垃圾排放,自觉做到垃圾分类,保护身边的生活环境、生态环境。

去年底,大辛、老虎冲、西部3个生活垃圾焚烧发电项目全部建成并投入运行,日处理能力总计7500吨,年处理生活垃圾274万吨,可满足沈阳当前及今后10年至20年全市生活垃圾处理需求。同时,3个项目预计实现年发电量9亿度。

## 沈阳产1批次红肠菌落总数超标

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布7批次食品不合格信息,沈阳产1批次哈尔滨红肠因菌落总数超标被曝光。

本次公布的监督抽检食品及食用农产品共计427批次,涉及炒货食品及坚果制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、蜂产品、糕点、酒类、乳制品、食糖、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、水产制品、速冻食品、调味品、饮料、食用农产品、罐头、餐饮食品、肉制品等18大类,其中合格420批次,发现不合格7批次。

不合格产品中,4批次食品检出微生物污染问题,均为肉制品,分别为标称沈阳欧香食品有限公司生产的1批次哈尔滨风味红肠,标称辽宁省海城市南台镇新达食品厂生产的1批次肉柳,标称重庆周义食品有限公司铁杆分公司生产的1批次红椒凤爪(辐照食品),标称霸州市双根肉类食品有限公司生产的1批次挂炉烤肉肠,均为菌落总数超标。菌落总数是指指示性微生物指标,并非致病菌指标,主要用来评价食品清洁度,反映食品在生产过程中是否符合卫生要求。

1批次食用农产品检出农药残留问题,为被抽样单位铁岭经济开发区小宇农副产品超市销售的1批次韭菜,腐霉利超标。腐霉利是一种低毒内吸性杀菌剂,具有保护和治疗双重作用,主要用于果树、蔬菜作物灰霉病、菌核病、褐腐病的防治。1批次餐饮食品检出质量指标问题,为标称丹东市振安区伯来咖啡厅生产的1批次锡兰红茶小饼,酸价(以脂肪计)(KOH)、过氧化值(以脂肪计)超标。酸价主要反映食品中的油脂酸败程度。酸价超标会导致食品有哈喇味,超标严重时所产生的醛、酮、酸会破坏脂溶性维生素,导致肠胃不适。过氧化值(以脂肪计)主要反映食品中油脂是否氧化变质。随着油脂氧化,过氧化值会逐步升高,虽一般不会对人体的健康产生损害,但严重时会导致肠胃不适、腹泻等症。除上述不合格产品外,还有标称在平县双益食品有限公司生产的1批次金针菇罐头,乙二胺四乙酸二钠项目不合格。

辽宁省市场监督管理局表示,对本次公布的不合格产品,市场监督管理部门已依法进行了查处。

## 去年至今全省检察机关共回复答复15123件群众信访

6月8日上午10时,辽宁省人民检察院举行“群众信访件件有回复”为主题的新闻发布会,通报全省检察机关群众信访件件有回复工作情况。2019年1月至今,全省检察机关共对15123件符合回复条件的群众信访进行了7日内程序回复和3个月办理过程或结果答复。

6月8日,记者通过辽宁省人民检察院了解到,今年以来,辽宁省全省检察机关采取一系列有力有效措施,全面落实“群众信访件件有回复”工作。2019年1月至今,全省检察机关共对15123件符合回复条件的群众信访进行了7日内程序回复和3个月办理过程或结果答复;办理群众申诉、国家赔偿案件3094件;办理司法救助案件111件,发放救助金129人719万余元。通过集中攻坚,一批“骨头案”“钉子案”得到有效化解,群众来访、重复访、越级信访分别下降7%、17%和12%。群众满意度不断提升,工作得到了各级党委政府的充分肯定和信访有关部门的认可。

辽宁省人民检察院第十检察部三级高级检察官尹航就疫情防控期间,全省检察机关采取

畅通“网、电、信”信访渠道,检察战疫“不断线”,落实群众信访件件有回复制度,服务群众“不打烊”,优先处理,认真办理,跟踪反馈,助力疫情防控“不松劲”,减轻疫情影响,助力脱贫攻坚,司法救助“不降温”,确保防控疫情传播与依法保障人民群众合法权益“两手抓、两不误”信访工作情况作了介绍。

针对下一步打算,辽宁省人民检察院第十检察部主任高祥国表示,全省检察机关将进一步巩固深化群众信访件件有回复制度,坚持“事要解决,多元救助,畅通渠道”的工作理念,落实领导下基层访访、三级检察长研判、信访事项四类管理等工作制度,通过开展信访积案化解专项行动、落实“命案受害家庭关怀计划”,做好检察长接访和主持公开听证等工作,将信访工作经验转化为推动工作创新发展的新思路、新举措。把人民群众的小信封所传达的浓浓情意化作检察工作“三个自觉”的动力,努力让人民群众切身感受到检察机关执法的温度,感受到公平正义。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 辽宁对589个无居民海岛启动摸底调查

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 辽宁省自然资源厅对589个无居民海岛启动摸底调查,通过填报海岛自然属性、开发利用情况、审批状态等信息,全面掌握海岛的开发利用现状。

无居民海岛,是指不属于居民户籍管理的住址登记地的海岛。据了解,辽宁省共有海岛633个,其中有居民海岛44个,无居民海岛589个,这些无居民海岛85%分布在大连市。

无居民海岛是全民所有自然资源的重要组成部分,具有特殊的资源禀赋和不可替代的经济、社会、生态价值,一些海岛还是珍稀濒危和特有物种栖息地,或位于其迁徙路线上,有着较高的生态价值。因此,加强无居民海岛的保护力度,提升其综合管控能力十分重要。日前,省自然资源厅正式启动全省589个

无居民海岛开发利用现状补充填报工作,以全面掌握无居民海岛开发利用现状,为辽宁省严管严控开发利用、分类处置历史遗留用岛、全面加强监管、全方位生态保护提供决策依据。

据介绍,补充填报工作是海岛生态保护中最基础的一项工作。填报内容包括海岛自然属性、海岛开发利用情况、海岛审批状态、违法违规用岛查处情况、特殊保护海岛情况等。辽宁省细化了工作流程和各市、单位任务分工,强调了时间节点,并提出了具体工作要求。目前,省自然资源厅已对沿海各有关市、县进行了填报技术规程和填报系统操作业务培训,各有关市已开始对所辖无居民海岛开发利用现状进行调查审核。此次补充填报工作预计在今年10月底前全面结束。

## 万千“小店”如何云上寻机?

“小店”是中国经济的重要组成。“小店”好,市场就有活力,经济发展就有生机。

记者近日调研发现,压力与挑战下,大量“小店”、中小企业开始云上寻机,借力数字技术或灵活“变身”,或重塑肌体,逐步开拓新商机,释放新动力。

随意转动屏幕,就能全景查阅商品细节;输入颜色、风格等关键词,即可对家具自由搭配,预览摆放场景……随着3D购物技术的应用,不少家具品牌尝试在云上“开门迎客”。

“建立3D线上展厅,就是把一个门店扩展至很多地方。”顾家家居相关负责人表示,从吸引消费者来店,到把“店”送到消费者的手机上,场景化的展示让原本高度依赖线下的家具行业,在线上线下融合中迎来新机遇。数字技术可以把一个店“开”到全国各地,

也可以让成千上万个“小店”浓缩在一条“街”。

近日,天猫宣布将实景逛街技术大规模应用于商业体,多家互联网平台也着力布局虚拟场景设置,为消费者增加体验,让“小店”拓宽空间。

实体“小店”也在线上线下融合中逆势前行。不断调整产品品类、完善数字系统、联动店铺直播,晨光文具文创品牌九木杂物社不仅完全恢复运营,更迎来新店开业潮,店铺总数达261家,进驻全国55个城市。

阿里巴巴数据显示,5月份,天猫平台上国货出海整体销量同比增长15%。美团研究院对多地餐饮商户调查显示,数字化管理系统让餐饮“小店”经营成本至少降低5%。

零售的数字“赋能”让不少“小店”谋出新机,产业的数字化也助力更多中小企业渡过难关。 据新华社